

В рамках территориальных программ развития промышленности строительных материалов за девять месяцев этого года введено 155 новых производств по выпуску строительных материалов с использованием местных сырьевых ресурсов и компонентов.

Гарант реализации потенциала каждого гражданина

По случаю 20-летия Конституции Республики Узбекистан главы агентств Организации Объединенных Наций в Узбекистане дали интервью.

Исполняющий обязанности резидента-координатора ООН, глава представительства ЮНФПА в Узбекистане Карл Кулесса отметил, что за последние 20 лет в нашей стране наблюдается большой прогресс в сфере конституционного строительства. По его мнению, Основной Закон Узбекистана соответствует всем общепризнанным мировым стандартам.

«Очень важно, что большое внимание уделяется повышению правовой культуры в обществе. Потому что люди, которые знают, понимают и пользуются своими правами, закрепленными в Конституции, могут участвовать в совершенствовании демократических процессов в стране», - сказал он.

К.Кулесса подчеркнул, что Конституция Узбекистана является правовой основой преобразований, осуществляемых в республике. В ней предусмотрены основные демократические принципы, права и свободы человека. Говоря о необходимости повышения уровня правосознания и правовой культуры людей, от которых во многом зависит успех демократических реформ, собеседник особо подчеркнул огромное значение образования в области прав человека, воспитания уважения к правопорядку и законности у граждан страны.

Важную роль в обеспечении верховенства закона и соблюдения прав и свобод человека играют СМИ, осуществляя свой мониторинг в области соблюдения прав человека, а также повышая правовую культуру населения. В этом контексте Национальная программа действий в области прав человека уделяет особое значение роли СМИ в жизни общества, решению проблем, связанных с правовым воспитанием граждан, повышением их правовой культуры. Представительство ООН приветствует стремление правительства Республики Узбекистан к дальнейшему продвижению независимых средств массовой информации, - сказал он.

Оценивая деятельность гражданских институтов в Узбекистане, К.Кулесса отметил, что агентства ООН в Республике Узбекистан тесно работают с ними в рамках реализации своих проектов. Он высказал мнение о том, что рост количества и качества негосударственных некоммерческих организаций свидетельствует об их возрастающей роли в осуществлении демократических преобразований в стране.

Делясь мнением о ходе практической реализации разработанной Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, он от имени представительства ООН в Узбекистане приветствовал инициативы, выдвинутые в этом документе.

Он обратил внимание на то, что поэтапные реформы, изначально сосредоточенные в экономической сфере, обеспечивают успешные результаты в области развития во многих странах. Однако, по его словам, наступает момент, когда дальнейшая сложность экономических процессов и усилия по обеспечению выгоды от роста для широких слоев населения требуют углубления реформ, для того чтобы каждый индивид смог реализовать свой творческий или предпринимательский талант и внести посредством этого вклад в укрепление экономической базы.

Узбекистан достиг этого этапа в своем развитии, и, следовательно, реализация задач, поставленных в указанной Концепции, полностью отвечает текущим требованиям.

На Саммите ООН в 2010 году, посвященном целям развития тысячелетия, страны-участницы подтвердили, что «эффективное государственное управление и верховенство закона на страновом и международном уровнях крайне важны для устойчивого, инклюзивного и равномерного экономического роста и искоренения бедности и голода».

Из опыта работы ООН более чем в 160 странах мы знаем, что для продвижения экономического развития очень важны доступ к справедливому правосудию и верховенство закона, сотрудничество с гражданским обществом, расширение полномочий местных органов управления и оказания услуг на местах, а также развитие частного сектора, - резюмировал он.

Исполняющий обязанности главы представительства Программы развития ООН (ПРООН) в Республике Узбекистан Яко Силверс:

«С момента обретения независимости в 1991 году, избрав свой путь развития и реализации национальных реформ, Узбекистан добился значительных успехов. В качестве Основного Закона Конституция Республики Узбекистан определяет базисные принципы демократического развития и формирования гражданского общества в стране, служит основой для реализации реформ, осуществляемых в Узбекистане в общественно-политической, социально-экономической и судебной-правовой сферах.

«Доклад Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 20-летию Основного Закона страны, впечатляет своим масштабом и содержанием. В своем выступлении он обратил особое внимание на вопросы гендерного равенства, воспитания и образования молодого поколения, которые представляют большой интерес и для ООН.

«Нам было приятно узнать, какие преобразования осуществлены в стране за прошедший год, объявленный Годом семьи, и какие меры планирует предпринять Узбекистан в новом году - Году благополучия и процветания. Необходимо отметить, что как международная организация в области развития ПРООН тесно работает с национальными партнерами в Узбекистане для поддержки в реализации проводимых в стране реформ, основываясь на лучшем опыте и международной практике. Программа развития Организации Объединенных Наций придает большое значение реализации приоритетных государственных реформ, направленных на благо граждан Республики Узбекистан, и для меня большая честь поздравить народ Узбекистана с Днем Конституции.

ИА "Жахон".

Ради счастья и здоровья людей



Объявление Президентом страны 2013 года Годом благополучия и процветания стало новым стимулом для народа в его созидательной работе. Внимание руководства республики к развитию всех сфер жизни, в том числе социальной, не оставило равнодушным ни одного гражданина Узбекистана.

Радостную новость коллектив сельского врачебного пункта "Пахта", что в Чиназском районе Ташкентской области, встретил в открывшемся после ремонта здании. Вместо старой постройки, прослужившей почти три десятка лет, сегодня к услугам медиков и пациентов новый просторный корпус, оборудованный по последнему слову техники. Это стало еще одним свидетельством того, как много в республике делается ради людей, их здоровья и счастья.

«Благодаря ремонту сегодня можем оказывать медицинские услуги населению на самом высоком уровне, проводить все необходимые процедуры диагностики и лечения», - говорит заведующая СВП "Пахта" Нигора Мухаммадиева. - Появились современные аппараты ЭКГ, УЗИ, есть также фитобар. Теперь пациентам не нужно ехать в город.

СВП "Пахта" обслуживает более 10 тысяч человек, из них около 2 тысяч - дети. Особое внимание здесь оказывается здоровью будущего поколения и женщинам. Руководствуясь принципом "Здоровая мать - здоровый ребенок", медики регулярно проводят осмотры девочек-подростков и женщин. Немало сил прикладывают и для того, чтобы появившиеся на свет малыши были здоровыми. За ними постоянно наблюдают семейные врачи и патронажные медсестры.

Кумуш Мурадова.
Фото Рашида Галиева.

Мир о нас

Эффективность налоговой политики

Совершенствуется статистическая отчетность

Деловая среда

Профсоюзная жизнь

→ стр. 2

Месячник пожарной безопасности



Учит любить математику

Выявляются талантливые девушки

→ стр. 3

Отмечены престижным журналом

Продлеваются соглашения о сотрудничестве

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Узбекистан вошел в число 20 государств мира, имеющих наибольшую инвестиционную привлекательность

Узбекистан стал единственной страной Центральной Азии, которая вошла в ТОП-20 самых перспективных государств мира для бизнеса в 2013 году. Это сообщение распространили зарубежные СМИ со ссылкой на заключение авторитетной британской консалтинговой компании Marplesoft, занимающейся анализом рисков.

Доклад об очередном рейтинге стран мира, благоприятных для вложения долгосрочных инвестиций, британская консалтинговая компания Marplesoft опубликовала 5 декабря 2012 года. Узбекистан в этом рейтинге вошел в первую двадцатку. Возглавляют список Китай, Индия, Бразилия, Южная Корея и Малайзия.

"Индекс растущих рынков", рассчитываемый компанией Marplesoft, ранжирует 175 стран с точки зрения перспектив для ведения бизнеса. В индексе учитывались экономические показатели прошлых лет, привлекательность страны для инвестиций, последние структурные реформы и прогнозы демографической ситуации, в том числе по численности среднего класса.

Результаты, достигнутые в развитии экономики Узбекистана за последние годы, высоко оцениваются авторитетными международными финансовыми институтами, такими как Международный валютный фонд, Всемирный банк, Азиатский банк развития, и другими. Ведущие международные эксперты неоднократно подчеркивали, что успехи экономической политики страны основаны на политической стабильности и последовательности реформ.

Страна не только надежно противостоит негативным влияниям продолжающихся кризисных явлений в мировой экономике, но и сохраняет макроэкономическую сбалансированность, устойчиво высо-

кие темпы экономического и социального развития.

Особого внимания заслуживают структурные сдвиги, происходившие в инвестиционной сфере. За годы независимости в Узбекистане созданы эффективная законодательная база, широкая система правовых гарантий и льгот для иностранных инвесторов, разработана целостная система мер по стимулированию деятельности предприятий с иностранным капиталом.

Взаимовыгодное сотрудничество Узбекистана с зарубежными партнерами убедительно демонстрирует, что в стране созданы все условия для успешной работы иностранных инвесторов. Все эти составляющие позволили Узбекистану войти в число стран-лидеров с наиболее привлекательным инвестиционным климатом, что еще раз подтвердили эксперты компании Marplesoft.

УзА.

Быстро и комфортно

Десять лет назад по инициативе частного предпринимателя Хомиджона Насуллаева в городе Зарафшане начал действовать коммерческий маршрут пассажирских перевозок "Зарафшан - Ташкент - Зарафшан".

Тогда это был один автобус марки "Мерседес", который обслуживал в основном предпринимателей, занимающихся торговой деятельностью. Теперь ЧП "Х.Насуллаев" осуществляет перевозку пассажиров на трех комфортабельных автобусах, выполняющих ежедневные рейсы в столицу нашей страны и обратно. Протяженность маршрута более 750 километров. Сегодня услуги этих комфортабельных автобусов пользуются не только предпринимателями, но и многие зарафшанцы. Для удобства пассажиров транспорт оснащен кондиционерами и телевизорами.

«Приятно, что за годы работы удалось завоевать доверие и уважение многих жителей нашего города, удержаться и закрепиться в условиях жесткой конкуренции на рынке автоперевозок», - сказал Хомиджон Насуллаев. - Недавно приобрели еще один новый автобус "Мерседес", что позволит увеличить объем транспортных перевозок.

Фозил Абдурауфов.
Навоийская область.

Одним абзацем

В последние годы множество современных домов на основе типовых проектов возведено и в Андижанской области. В 2011 году сдано в эксплуатацию 665 домов на 37 массивах, а в текущем году возводится 770 новых домов на 28 сельских массивах. В эти дни продолжается работа по прокладке в новых домах инженерно-коммуникационных сетей, благоустройству улиц и тротуаров.

В Ферганском областном государственном кукольном театре осуществлена постановка нового спектакля "Береги свой дом!". Содержание постановки спектакля направлено на защиту сознания детей от чуждого нашему менталитету и образу жизни воздействия, формирование у них идеологического иммунитета.

На прошедшем в Риге (Латвия) Евразийском чемпионате по ашхара-каратэ наш соотечественник Самандар Эралиев поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Еще один наш спортсмен - Зайнобидин Хамидинов завоевал бронзовую медаль.

Надежность финансово-банковской системы

В динамичных процессах социально-экономического развития, направленных на дальнейшее повышение эффективности производства, занятости населения, роста его благосостояния, все более важная роль отводится акционерно-коммерческим банкам страны. С каждым годом растет их авторитет и на международном уровне.

Как отмечают зарубежные эксперты, финансово-банковская система Узбекистана успешно действует на основе глубоко продуманных и своевременных антикризисных решений, принятых главой государства. Особое значение имеет в этом плане последовательное выполнение постановления Президента Ислама Каримова "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения вы-

соких международных рейтинговых показателей". Отмечается весомый вклад банков в развитие предприятий реального сектора экономики и социальную поддержку населения. Сегодня они способны своевременно выполнять все срочные обязательства, умело управлять финансовыми ресурсами, диверсифицировать активы.

Особое внимание уделяется поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, а нынче, в Год семьи - семейного бизнеса, осуществляется целый ряд социально ориентированных проектов и программ. Благодаря этому успешно решаются многие социально-экономические вопросы, связанные с созданием новых производств, обеспечением рабочих мест, подготовкой квалифицированных специалистов. Перед людьми, и в первую оче-

редь молодыми, открываются новые горизонты, возможности для наиболее полного использования своих способностей. Они быстро включаются в общий процесс созидательной работы, принимают активное участие в насыщении рынка востребованными, конкурентоспособными товарами и услугами. Инициативность и предприимчивость позволяют им с помощью банков воплощать в жизнь самые заманчивые перспективные бизнес-идеи.

О том, как эти основные источники финансирования и надежные партнеры предпринимателей поработали в уходящем году, их планах на будущее, "Правда Востока" расскажет в цикле информационно-аналитических выпусков, который сегодня открывается с рассказа о деятельности открытого акционерно-коммерческого банка "Микрокредитбанк".

→ 4



Наменщик Руслан Имомов.

В 2010-2011 годах в горном Фаришском районе сданы "под ключ" 40 домов. До конца этого года новоселов примут еще 15. На объектах ныне трудятся свыше 800 специалистов различного профиля, которые уверены в том, что фаришцы будут довольны их работой. Ведь добротное, со всеми удобствами жилье построено по типовым проектам. Позаботились строители и об инфраструктуре, благодаря чему к домам подведены основные необходимые системы жизнеобеспечения, проложены дороги, а дворы вымощены плиткой.

Улугбек Даминов. Соб. корр. "Правды Востока". Фото Батыра Кудратова.

Джизакская область.

Пресс-конференции

Сокращая отчетность

В столице прошла пресс-конференция по теме "О совершенствовании системы сбора статистической информации на основе коренного упрощения государственных статистических отчетов".

Представители Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике поделились информацией о тех изменениях, произошедших в свете принятия в этом году указов Президента страны "О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур" и "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству". В частности, было отмечено, что существенно сокращена система отчетности для субъектов малого бизнеса. В следующем году микрофирмы будут представлять отчет не четыре, а один раз в год, а фермерские хозяйства вместо пяти три раза в год. Установлен порядок, в соответствии с которым с 2013 года микрофирмы представляют только годовую отчет, а не квартальные, как раньше. К 2014 году планируется обеспечить возможность представления всех видов отчетов в электронной форме.

На пресс-конференции также шел разговор о том, как значительно упростилась процедура получения фирменного наименования для людей, начинающих свое дело. В настоящее время в Интернете круглосуточно функционирует система резервирования фирменных наименований, а сама процедура обеспечивается в течение четырех рабочих часов.

Ветствии с которым с 2013 года микрофирмы представляют только годовую отчет, а не квартальные, как раньше. К 2014 году планируется обеспечить возможность представления всех видов отчетов в электронной форме.

На пресс-конференции также шел разговор о том, как значительно упростилась процедура получения фирменного наименования для людей, начинающих свое дело. В настоящее время в Интернете круглосуточно функционирует система резервирования фирменных наименований, а сама процедура обеспечивается в течение четырех рабочих часов.

В. Смирнов.

Вопросы модернизации почтовой связи, внедрения новых видов услуг на базе информационно-коммуникационных технологий были обсуждены на пресс-конференции, организованной ОАО "Узбекистан почтасы".

Как отметила первый заместитель генерального директора Х. Таджибаева, в этом году обществом проделана определенная работа. Проводилась модернизация программных комплексов "Автоматизированная система учета выплаты пенсий и пособий" и "Автоматизированная информационная система приема платежей". В этом

Услуги почты

году ОАО значительно укрепило свою материально-техническую базу. На тендерной основе закуплено 470 персональных компьютеров и другая техника, часть из которой предназначена для оснащения отделений почтовой связи. На базе автоматизированной системы электронных денежных переводов (АСЭДП) в 2012 году внедрена система гибридных денежных переводов, позволяющая пока не компьютеризированным почтовым отделениям использовать преимущества АСЭДП

на определенных участках прохождения денежных отчислений. На пресс-конференции представители ОАО "Узбекистан почтасы" поделились планами на следующий год. В частности, предполагается оснастить компьютерами 500 отделений почтовой связи и подключить их к существующим автоматизированным системам. Также внедрить автоматизированную систему "Подписка" в 14 филиалах и 174 узлах почтовой связи.

В. Васин.

Динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства подчеркивает эффективность налоговой политики в нашей стране, направленной на последовательное уменьшение налогового бремени и расширение свободы предпринимательской деятельности. Принимаемые меры благотворно влияют на своевременное и полное поступление денежных средств в Государственный бюджет, чему способствуют налоговые органы.

Эффективность мер

Показатели работы налогового управления Каракалпакстана в этом году подтверждают, что действующие с нынешнего года льготы и преференции для частного предпринимательства и малого бизнеса, сниженные ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий в сфере промышленности положительно сказываются на их развитии. Закон "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности" в новой редакции от 2 мая 2012 года, где отражен принцип приоритета прав субъектов предпринимательства во взаимоотношениях с государственными органами, является очень важным в защите их прав. Все это повышает деловую активность, финансовую стабильность и доходность хозяйствующих субъектов, стимулирует создание новых рабочих мест.

Нужно отметить, что на их деятельность благотворно влияет сокращение плановых проверок. За предыдущие пять лет их количество уменьшилось на 55 процентов. Облегчает работу и действие 22 интерактивных услуг, которые позволяют в онлайн-режиме отправлять отчеты (для субъектов предпринимательства), заявления, консультироваться, узнавать о налоговых задолженностях (для физических лиц) и многое другое.

Согласно данным налогового управления, только с начала года в доходную часть Государственного бюджета поступили сборы по всем видам налогов, превышающие прошлогодние показатели на 14,1 процента. Отрадно, что налоговые сборы во внебюджетные и бюджетные фонды выполнены в полном объеме, обеспечив

чив тем самым стабильность в социальной сфере.

Налоговые органы северного региона ведут постоянную работу над сокращением налоговых долгов. Сотрудники разъясняют физическим лицам необходимость оплаты сборов - земельного и имущественного. Они часто выступают в средствах массовой информации.

Эффективность этих мер налицо. Так, от деятельности рынков и торговых комплексов в государственную казну поступило 2,8 миллиарда сумов, при этом по сравнению с прошлым годом значительно увеличился. Налоговые органы также контролируют поступление налогов на расчетный счет Народного банка для Индивидуального накопительного пенсионного фонда. За девять месяцев они превысили 97,7 миллиона сумов.

Для исполнения постановления Кабинета Министров Узбекистана "О мерах по дальнейшему сокращению внебанковского оборота денежных средств" от 5 августа 2002 года проведены 482 плановые проверки, в результате которых обнаружены нарушения. На нерадивые субъекты предпринимательства наложены штрафные санкции, за счет которых бюджет пополнился на 736,5 миллиона сумов.

Совершенствование налогового законодательства помогает облегчить налоговое бремя для субъектов предпринимательства и предоставить им большую свободу деятельности, тем самым обеспечивая последовательность проводимых в стране реформ.

Владислав Новицкий. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Состоялось открытие нового здания Самаркандского областного хозяйственного суда.

Новое здание Хозяйственного суда

В строительстве объекта, возведенного с учетом особенностей национальной и современной архитектуры, инвестировано более трех миллиардов сумов. Трехэтажное здание включает в себя административный корпус и зал судебных заседаний. Из тесных и неудобных кабинетов юристы переехали в просторные, оснащенные современной оргтехникой и удобной мебелью. В новом здании служебные комнаты предусмотрены также для участвующих в процессах прокуроров и адвокатов.

Новостройка оборудована автономной и автономной системой теплообеспечения.

Ринат Абдулманов. Самаркандская область.

Для отдыха и лечения

В годы независимости охрана здоровья населения стала одним из важных направлений социальной политики государства. В это дело вносят вклад институты гражданского общества. Так, в числе приоритетных задач профсоюзов Узбекистана - оздоровление трудящихся и их семей.

Способствует этому совершенствование деятельности санаторно-курортных учреждений системы профсоюзов, в том числе строительство, реконструкция и ремонт зданий, укрепление их материально-технической базы, повышение мастерства кадров.

В этом году крупные восстановительные работы проведены в санаториях "Умид гулшани" в Ташкентской и "Кашкадарэ сохи" в Кашкадарьинской областях. На территории здравницы "Касансай", расположенной в Наманганской области, возведен новый спальный корпус на 220 мест, капитально отремонтирована столовая на 300 мест. Санаторий "Бустон" Ташкентского региона пополнился на один семейный коттедж со всеми удобствами.

На днях состоялось открытие нового лечебно-курортного корпуса в столичном санатории "Чинобод", приуроченное к 20-летию принятия Конституции нашей страны. Его оснастили современным медицинским оборудованием, что позволит намного повысить качество обслуживания отдыхающих, расширить возможности амбулаторной службы.

В рамках мероприятия участники ознакомились с деятельностью малого предприятия "Bakard Asia", образованного по инициативе Совета Федерации профсоюзов Узбекистана. Это позволило обеспечить работой 26 человек. Предприятие выпускает минеральную воду под маркой "Chinobod premium", которую используют для лечения ЖКТ и улучшения обмена веществ.

Вклад в регионы

Участие третьего сектора в социально-экономическом развитии регионов посвящен очередной семинар, организованный Андижанским областным объединением профсоюзных организаций.

В нем приняли участие представители областного хокимията, регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, управления здравоохранения, труда и социальной защиты населения, фонда "Махалла", различных ННО и журналисты.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по таким вопросам, как вклад гражданских институтов в реализацию государственных программ, в частности, занятости и социальной защиты населения, опыт сотрудничества общественных организаций в сфере здравоохранения и другим. По итогам обсуждения состоялось подписание меморандума о сотрудничестве между объединением профсоюзов, ННО и органами государственного управления.

С особой заботой и теплотой

В открытом акционерном обществе "Аммофос-Максам" города Амаалыка Ташкентской области трудятся 3167 человек, из них 1210 - женщины. Профсоюзный комитет предприятия делает все возможное, чтобы обеспечить им оптимальные условия для труда и отдыха.

Председатель профкома Николай Авдеенко на своем посту без малого 12 лет. Как он рассказал, здесь постоянное внимание уделяется защите социально-экономических и трудовых прав женщин и девушек. Согласно коллективному договору им предоставляются различные льготы, оказывается всесторонняя поддержка. Так, более 200 работниц окончили учебные курсы по разным специальностям. 82 женщины получили материальную помощь.

Согласно нормативно-правовым документам об обеспечении занятости населения предприятие организовало 105 надомных рабочих мест. 87 пришили на дому надомниц, заняты пошивом спецодежды, выращиванием саженцев, прядением, изготовлением войлока и другими ремеслами.

Налажена культурно-просветительская деятельность профсоюза. При поддержке администрации организуются праздничные концерты, семинары, беседы. Поощряются передовики производства - 29 сотрудниц отмечены как ветераны труда предприятия. Заняты здесь и укреплением здоровья работниц, приобретением их к массовому спорту. Так, в санатории-профилактории ОАО отдохнули 115 женщин. Сотрудники предприятия "Аммофос-Максам" и их семьи активно участвуют в спортивных соревнованиях, турнирах и спартакиадах.

Под защитой права молодежи

В республике ведется последовательная работа по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, реализация интеллектуального, творческого и научного потенциала юношей и девушек.

Сегодня в каждой сфере жизни страны и общества происходит масштабные преобразования. И здесь первостепенное значение придается подготовке квалифицированных конкурентоспособных молодых специалистов и их всесторонней поддержке. Центральный совет профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания защищает социально-экономические и трудовые права молодежи, оказывает материальную и моральную помощь. Вместе с тем вносятся необходимые изменения и дополнения по усилению социальной защиты юношей и девушек в отраслевых соглашениях.

Молодежный совет осуществляет общественный контроль над создаваемыми в коллективах условиями труда для учащихся и выпускников колледжей, проходящих практику и устраившихся на работу.

Для повышения правовой грамотности в области трудового законодательства в первичных профсоюзных Самаркандской, Джизакской и Наманганской областей проведены беседы за "круглым столом", семинары.

Нафиса Абдулхаликова. (При содействии Пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.)



Поддержка инновационных идей предпринимателей

Малый бизнес стал одним из важных факторов экономического развития. В нашей стране субъектам предпринимательства оказывается всесторонняя поддержка государства. Создание благоприятной деловой среды для развития бизнеса - главная цель и проекта ПРООН "Бизнес-форум Узбекистана (Фаза 2)", осуществляемого с Торгово-промышленной палатой республики.

Основные направления проекта - анализ и мониторинг законодательства в сфере предпринимательской деятельности, продвижение механизма государственно-частного партнерства, создание центров по содействию бизнесу в республике, а также поддержка реализации инклюзивных бизнес-проектов.

Учитывая, что сегодня для предпринимателей особое значение имеет доступ к информации, проект осуществляет много интересных инициатив с применением инновационных идей и новых технологий. В этом году, например, разработан и запущен веб-сайт - информационный бизнес-справочник www.biznesinfo.uz, который содержит много полезной информации, необходимой для предпринимателей в процессе создания и ведения бизнеса, - рассказывает специалист проекта Дилфуза Абдулхасан. - Там размещены материалы о процедурах регистрации и лицензирования бизнеса, услугах финансовых организа-

ций. Предприниматели могут воспользоваться базой полезной литературы, а также образцами типовых договоров и бизнес-планов. Имеется база данных более чем 600 видов оборудования, мини-технологий и многое другое.

Доступ к информации можно получить и через интерактивные инфокиоски, которые позволяют сэкономить время на консультацию со специалистом. Их сеть расположена во всех территориальных подразделениях Торгово-промышленной палаты.

Еще один инновационный проект - это мобильный помощник для предпринимателей, с которым можно ознакомиться на портале businessinfo.uz. Приложение UzSAT устанавливается на мобильный телефон и работает с использованием Интернета. Основное меню программы содержит пять разделов. Выбрав, к примеру, раздел "получение кредита", можно узнать, в каких

банках республики, на каких условиях можно получить кредит. Система дает возможность позвонить в выбранный банк. Есть и другие интересные опции, к примеру, для получения информации о том, включены ли хозяйствующий субъект в годовую план-график проверок, достаточно набрать ИНН, после чего появится полная информация об этом хозяйствующем субъекте с указанием даты проведения проверки.

Проект "Бизнес-форум Узбекистана" осуществляет ряд инициатив по пилотированию новых инновационных идей. Например, проект по строительству энергоэффективных теплиц в семи регионах Узбекистана. Использование электроэнергии и газа в этих теплицах будет полностью заменено на солнечную энергию. Реализуется проект по созданию Центра сбора молока в Намангане, который поможет сельскому населению повысить свои доходы. Все молоко, производимое в Касансайском районе, будет закупать одно из фермерских хозяйств для дальнейшей переработки.

Задача проекта "Совершенствование системы управления отходами в Янгильском районе" - разработка и внедрение механизмов, позволяющих

частному сектору принимать участие в проектах, нацеленных на утилизацию бытовых отходов. Так, в Янгильском районе по сбору и вывозу мусора с территорий районов и махалей будут впервые переданы частной компании. Проект включает и социальный компонент, направленный на развитие у населения ответственности за чистоту в городе. Такие бизнес-модели можно будет применять и в других регионах.

Одним из важных направлений проекта "Бизнес-форум Узбекистана" является внедрение принципа "единого окна" путем создания в регионах центров по содействию бизнесу (ЦСБ), оказывающих профессиональную и оперативную поддержку частным предпринимателям. Предусправляется, что ЦСБ должны оказывать содействие предпринимателям для разрешения актуальных вопросов ведения бизнеса, экспорта и инвестиций. Центры послужат источником информации, нехватка которой ощущается в отдаленных районах.

Существует целый ряд преимуществ внедрения принципа "единого окна", - рассказывает эксперт проекта Баходир Беков. - Центры "единого окна" позволяют повысить

качество и доступность предоставляемых услуг, упростить процедуры и сократить сроки их оказания, снизить административные барьеры, ликвидировать рынок посреднических услуг, повысить информированность граждан и организаций о порядке и условиях получения услуг и многое другое.

Проект помогает и женщинам-предпринимателям в создании собственного бизнеса, повышении квалификации, получении льготных кредитов, прохождении стажировок за рубежом, участии в международных выставках и ярмарках. К примеру, в прошлом году оказали поддержку ремесленнице Фаролат Садуллаевой - основательнице школы "Усто - шогирд", которая неоднократно становилась городской и областной призером конкурса "Ташаббус". Она расширила свой бизнес, увеличила ассортимент продукции, приняла на работу дополнительных сотрудников.

В рамках проекта осуществляется еще немало работ, что будет способствовать улучшению деловой среды, расширению возможностей для ведения бизнеса.

Джамиля Анипова. Корр. "Правды Востока".

Месячник пожарной безопасности

Порядок на предприятии электросети

В рамках проходящего в соответствии с постановлением Кабинета Министров страны месячника пожарной безопасности на всех предприятиях Республики Каракалпакстан независимо от вида собственности проходят проверки соответствия объектов установленным требованиям.

В открытом акционерном обществе "Каракалпакское предприятие территориальных электрических сетей" часть оборудования и электрические сети ОАО находятся под открытым небом. Более того, на балансе общества находится 150 трансформаторов, заполненных горючим изоляционным трансформаторным маслом и свыше четырех тысяч высоковольтных трансформаторов с маслянонаполненными трансформаторами. Сооружения, оборудование и здания акционерного общества построены и эксплуатируются в полном соответствии с современными требованиями, тем не менее вопросы обеспечения пожарной безопасности на предприятии находятся под постоянным контролем. Высокая концентрация маслянонаполненного оборудования на малых площадях подстанции чрезвычайно пожароопасна. Поэтому специалисты предприятия придают важнейшее значение вопросам регулярно поддержания в постоянной готовности к действию всех первичных средств пожаротушения и автоматических устройств охлаждения.

была начата заблаговременно. Разработаны конкретные мероприятия по укреплению пожарной безопасности на объектах всех структурных подразделений, повышению теоретических знаний и практических навыков персонала, согласованные с территориальными отделениями УПБ МВД Республики Каракалпакстан. Персонал, поступающий на работу, обязательно проходит вводный, а работающий состав - текущий инструктаж по пожарной безопасности. Специалисты, непосредственно обслуживающие оборудование, сдают экзамены на знание правил пожарной безопасности. В настоящее время все огнеопасные объекты предприятия оснащены необходимыми первичными средствами пожаротушения, а стационарные установки прошли профилактический осмотр и ремонт. Только в этом году предприятие дооснастило 80 огнетушителями. Для поддержания на необходимом уровне знаний и навыков пожаротушения все структурные подразделения ОАО имеют технические кабинеты с уголками пожарной безопасности и учебные полигоны.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Утеранный кадастровый документ на здание по адресу: г. Ангрен, пос. Красногогорск, ул. Полетаева, 28, принадлежащий ООО "Zamona Rano" (реестр. № ТА 0618778 от 26 августа 2008 года, кадастр. № 11-16-05-01-01-0001-0028-050, выданный в 2008 году), считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

ОРГАНИЗАЦИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА № 02/12 на поставку оборудования для оснащения системы видеонаблюдения вагонов метрополитена ГУП «TOSHKENT METROPOLITENI».

Последний срок подачи тендерной документации - до 16.00 (ташкентское время) 29 декабря 2012 года. За дополнительной информацией обращаться по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Осиев, 6, офис 83. Телефон/факс (+998 71) 234-34-83. E-mail: uzmeq@mail.ru

Реклама



ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ИЗ АЭРОПОРТА «НАВОИ» В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ «НАВОИ» - ЭТО

- Крупнейший центр в регионе по обработке груза
- Прямое соединение воздушных, железнодорожных и сухопутных маршрутов
- Обработка до 300 тонн груза ежедневно
- Эксплуатация самых современных грузовых самолетов
- Доставка/отправка груза в/из аэропорта «Навои» точно в срок и при любых погодных условиях
- Весь спектр услуг по оформлению, обработке и хранению любых видов груза
- Функционирует 24 часа 7 дней в неделю.



Бронирование груза. Контактные телефоны:
в г. Ташкенте (99871) 140-20-93, в г. Навои (8 436) 539-38-75.
E-mail: cargo@uzairways.com

Женщина и общество

Математика - любимый предмет

В годы независимости в нашей стране многое сделано для того, чтобы поднять престиж учителя. Государство уделяет большое внимание представителям этой благородной и почетной профессии, оказывая всестороннюю поддержку, стимулируя их труд и направляя на достижение новых высот.



Занимательные уроки математики проводит отличник народного образования Бахти Кобилова в образовательной школе №11 города Джизака.

Мечта стать учителем появилась у Бахти еще в детстве. Не один раз девочка становилась победительницей школьных олимпиад по математике. Окончив математический факультет Джизакского государственного педагогического института с отличием, девушка вернулась в родную школу педагогом и около тридцати лет делает все для того, чтобы уроки математики были нескучными.

Чтобы ребенку было по-настоящему интересно, каждый урок должен быть маленьким открытием, - говорит Бахти Нормурадова. - Важно учить и способности каждого. Я часто провожу различные конкурсы и викторины, руковожу кружком "Юный математик" для всех желающих.

Широкая внеклассная работа Бахти Кобиловой включает в себя и организацию различных конференций о жизни и деятельности великих математиков. Она вносит свои методические рекомендации в разработку учебников по математике. Ее опыт по использованию инновационных технологий на уроках распространен в ряде школ области.

Под стать увлеченному и целеустремленному педагогу, многократной победительнице конкурса "Лучший учитель года", и юные подопечные, которые все чаще занимают призовые места на городских и областных предметных олимпиадах.

Труд учителя-энтузиаста не остался незамеченным. В 2008 году Бахти Кобилова удостоена знака "Отличник народного образования", а в этом награждена орденом "Мехнат шухрати".

Наталья Беседина.

Джизакская область.
Фото Батъра Кудратова.

Определяются лучшие

В стране создаются широкие возможности для всестороннего развития молодого поколения и полного проявления его дарований и потенциала.

В Молодежном центре Кашкадарьинской области состоялся областной этап смотра-конкурса на Государственную премию имени Зулфии.

Данный конкурс, проводимый в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова "О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зулфии" от 10 июня 1999 года, способствует выявлению талантливых девушек, стимулированию их образцовой деятельности, активному участию в широкомасштабных реформах.

В областном этапе смотра-конкурса приняли участие 70 девушек, победивших в городском и районных этапах конкурса. Они продемонстрировали свой талант и мастерство в направлениях науки, образования, культуры, литературы, искусства. Победители получили путевки на республиканский этап конкурса.

В Андижанской области в городских и районных этапах конкурса на премию в номинациях по литературе, искусству, науке, образованию, культуре и спорту приняли участие около 600 талантливых девушек, 115 лучших из них продемонстрировали свои дарования на областном этапе конкурса.

Из года в год все больше девушек проявляют желание принять участие в конкурсе, - сказала заместитель хокима Андижанской области, председатель комитета женщин Манзурахон Юнусова. - Главное, девушки стремятся быть активными во всех сферах. Это играет важную роль в развитии общества, укреплении семей.

Участницы, достигшие лучших результатов в номинациях, получили право на участие в республиканском этапе конкурса.

Областные смотры-конкурсы также состоялись в Республике Каракалпакстан, Джизакской, Навоийской, Ферганской, Сурхандарьинской областях и городе Ташкенте.

Ф. Убайдуллаев.
Ф. Холмирова.
Корр. УзА.

НАЛОГОВЫЕ И ТАМОЖЕННЫЕ ВЕСТИ

НОРМА

ТОП

Редакция газет

«Налоговые и таможенные вести», «Норма» и «Топ»

ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ

«Отчет отчетом, а обед - по расписанию»

Условия конкурса простые. Он проводится по двум номинациям:

➤ «Едим дома» - повседневное и тем не менее оригинальное блюдо вашей домашней кухни.

➤ «Чтобы Змея не шипела» - праздничное блюдо для встречи Нового 2013 года, который, как известно, пройдет под знаком Змеи.

Вышлите на e-mail konkurs@norma.uz описание вашего любимого рецепта (можно не одного) с фотографией готового блюда (история его возникновения, приготовления и употребления приветствуется). Не забудьте указать свои контактные данные и название организации, в которой вы работаете, и являетесь ли организацией подписчиком газет «НТВ» + «Норма» + «top» или пользователем ИПС «NORMA».

Все рецепты участников будут размещены на сайте gazeta.norma.uz, на котором вы сможете проголосовать за понравившиеся вам.

Лучшие рецепты будут опубликованы и на страницах наших газет. Дополнительную информацию о конкурсе «Отчет отчетом, а обед - по расписанию» смотрите на сайтах gazeta.norma.uz и norma.uz.

И готовьте, готовьте. Балуйте любимую семью вкусами, а любимые газеты - рецептами и фотографиями. Мы их принимаем до 20 декабря.

Сегодня многочисленные рестораны Узбекистана предлагают нам отведать блюда узбекской, китайской, индийской, русской, итальянской, японской кухни. Но ничто не заменит домашнего обеда, приготовленного хозяйкой или хозяином для любимой семьи.

Многие наши читатели также имеют в запасе рецепты на все случаи жизни: от закуски или ужина на скорую руку до фирменных блюд. Именно фирменными рецептами мы и предлагаем поделиться с другими, став участником нашего конкурса.

Это могут быть оригинальные рецепты из газеты, журнала или кулинарной телепередачи, полученные от мамы или подруги и, конечно, разработанные собственноручно.

Расскажите и покажите, чем вы балуете своих домочадцев и удивляете гостей, как украшаете праздничный стол. А мы познакомим с ними всех читателей «НТВ», «Нормы» и «top», а также пользователей сайта norma.uz

По результатам голосования пользователей наше жюри выберет победителей, которых ждут ценные призы:

1. Смартфоны



2. Казаны, сковородки и ковши с керамическим покрытием от производителя бельгийской столовой посуды BergHOFF



3. Наборы оливкового масла Sparta



Наши спонсоры:



Официальный дистрибьютор бельгийской столовой посуды www.berghoff.uz



Греческое оливковое масло. www.spartahellas.uz

Проголосовать за понравившиеся рецепты вы можете на сайте <http://gazeta.norma.uz/kulinariya/>

Редакция газет «Налоговые и таможенные вести», «Норма» и «Топ».

Результаты стабильного развития



Малый бизнес и частное предпринимательство являются неотъемлемой частью любой экономической системы, ориентированной на долгосрочную перспективу. В Узбекистане поддержка этого сектора экономики возведена в ранг государственной политики. Сформированная эффективная законодательная база создала благоприятный деловой и инвестиционный климат, а также значительно повысила деловую активность хозяйствующих субъектов. Одним из эффективных механизмов, повышающих экономический рост, считается микрофинансирование, способствующее обеспечению свободного доступа к источнику финансов и позволяющее многим начинающим предпринимателям начать свой собственный бизнес.

Ведущую роль в микрофинансировании играет открытый акционерный

коммерческий банк "Микрокредитбанк", созданный Указом Президента Республики Узбекистан "О создании акционерного коммерческого банка "Микрокредитбанк" в мае 2006 года. За столь короткий срок финансовый институт выделил субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства кредиты в размере 1 трлн 20 млрд сумов и оказал микрофинансовые услуги на сумму 689 миллиардов сумов, что позволило создать по всей стране порядка 523 тысяч новых рабочих мест. И в этом году, объявленном главой нашего государства Годом семьи, банк активно участвует в процессах модернизации отечественной экономики, финансирования стратегически значимых базовых отраслей и поддержки инновационных проектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Признание больших заслуг

Микрокредитбанк признан "Банком года-2012" в самой престижной среди банков мира номинации журнала The Banker. Микрокредитбанк в этом году вошел в число лучших банков мира, получивших статус "Банк года-2012". Как сообщили представители авторитетного британского журнала The Banker, такое решение принято экспертным комитетом "Bank of the Year Awards 2012" по итогам анализа работы банка за девять месяцев этого года. Престижная награда банковского рынка - бронзовая статуэтка основателя журнала Брендана Брекена - вручена руководству банка на специальной церемонии, состоявшейся в Лондоне. Это стало еще одним подтверждением успехов банка.

Премия журнала The Banker, за которую соревнуются ведущие мировые финансовые учреждения, является стандартом банковской деятельности. Участники оцениваются по их способности обеспечивать стабильность и получать стратегическое преимущество. Премия "Банк года" присуждается ежегодно одному банку.

Как отмечают эксперты The Banker, очередное признание Микрокредитбанка "Банком года" стало еще одним подтверждением успешности стратегии развития на рынке, свидетельством хорошего качества активов и эффективного управления рисками. Новаторские технологические проекты помогли Микрокредитбанку создать более 500 тысяч новых рабочих мест. Не менее важ-

ной составляющей принятой стратегией является привлечение депозитов населения. Этот устойчивый источник финансирования позволит активно участвовать в развитии экономики страны.

Ежегодно эксперты ведущего журнала финансовой индустрии The Banker (входит в группу The Financial Times) определяют "Банк года" среди финансово-кредитных организаций 150 стран мира. В этом году на престижную награду претендовало более 630 банков. Они оценивались по группе критериев, среди которых как качественные показатели (качество активов и финансовая устойчивость, реальная помощь клиентам, создание новых рабочих мест), так и количественные (крупные привлечения капитала, сделки M&A, внедрение новых технологий, продуктов или бизнес-направлений).

Микрокредитбанк выбран банком года благодаря важной роли, которую он играет в узбекской финансовой системе и экономике, а также за реализацию своих стратегических целей и сохранение стабильности



на фоне продолжающегося глобального финансово-экономического кризиса, а также предоставленной возможности предпринимателям развивать семейный бизнес, что способствует не только росту личного благосостояния населения, но и развитию рыночной экономики, созданию новых рабочих мест.

Одной из новинок Микрокредитбанка является кредит, именуемый как "Интеллектуальные инвестиции в будущее". Он направлен на повышение интеллектуального потенциала молодого поколения и выделяется родителям или близким родственникам. Им можно оплатить курсы по подготовке к поступлению в вузы, изучению иностранных языков и компьютерной грамотности, занятию спортом и обучению ремеслу. Размер таких кредитов составляет 50-кратный размер минимальной заработной платы со сроком на полтора года.

Жизнь жителей села невозможно представить без приусадебных участков, которые являются важным источником дохода. Для них Микрокредитбанк предусмотрел такие кредиты, которые способствуют организации теплиц, обработке земли, закупке семян и саженцев.

Следует отметить, что в настоящее время благодаря всестороннему вниманию и поддержке Президента Ислама Каримова национальное ремесленничество развивается и совершенствуется в народе. Подтягивается и молодежь, которая с интересом изучает искусство прядения. Поэтому Микрокредитбанк оказывает поддержку семейному ремесленничеству своими удобными кредитами. Например, кредиты на приобретение солнечных батарей позволяют семьям покрыть расходы на отопление, охлаждение и электроэнергию, тем самым сделав их дом намного комфортнее и уютнее.

В целом пакет услуг "Для благосостояния семьи", предоставляемый Микрокредитбанком в Год семьи, позволил значительно увеличить число семей, занятых малым бизнесом и частным предпринимательством. Да и все предпосылки для этого в нашей стране есть: теплый климат, щедрая земля, богатая сырьевая база и, самое главное, трудолюбие нашего народа, которое передается из поколения в поколение.

Имея солидный опыт работы на рынке, благодаря активной международной деятельности, созданию разветвленной региональной сети, постоянному повышению качества предоставляемых услуг ОАКБ "Микрокредитбанк" поставил задачи для достижения экономической прочности и развития системы социальной защиты семьи, еще более широкого привлечения микроинвестиций на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в сельской местности, а также в регионах с наименьшим уровнем трудоустройства населения.

В соответствии с этим до конца года банком будет выделено 202,8 миллиарда сумов. Следует сказать, часть из них, а это 18,2 миллиарда сумов, будет направлена на развитие семейного предпринимательства.

Поэтому в числе приоритетных направлений Микрокредитбанка - работа с молодым поколением, с которым банк ведет эффективный диалог. Сегодня практически нет такой сферы, в которой не была бы задействована молодежь. От фермерства до открытия производственных цехов, от продолжения семейных традиций ремесленничества до услуг по организации собственного дела.

Например, в течение 11 месяцев 2012 года с целью материальной и моральной поддержки молодого поколения банком были выделены кредиты на 30 миллиардов сумов. В частности, объемы выделенных молодежи льготных микрокредитов для занятия предпринимательской деятельностью составили 17,5 миллиарда сумов. За счет этих финансовых средств было создано 6924 новых рабочих места.

Одной из последних новинок Микрокредитбанка стал пакет услуг "Семейный", позволяющий решить целый ряд финансовых вопросов не только клиента банка, но и членов его семьи. Это еще раз подтверждает, что Микрокредитбанк включился в активную поддержку молодых и предпринимчивых.

По праву молодые предприниматели, среди которых большая часть - вчерашние выпускники профессиональных колледжей и лицеев, считаются одними из основных клиентов Микрокредитбанка.

Поэтому в рамках их финансовой поддержки Микрокредитбанк совместно с ОДМ "Камолот" во всех регионах страны проводит конкурсы "Молодой предприниматель - опора страны". Банк активно принимает участие в программе "Поддержка молодежи", разработанной Центром молодежных инициатив "Келажак овози". К тому же на этой основе проводятся обучающие программы по кредитованию "Учебный центр для молодых предпринимателей".

Микрокредиты в семейное дело

Известно, что семейный бизнес как одна из форм предпринимательской деятельности доказал свое эффективное влияние на развитие экономики. В нашей стране этот вид предпринимательства имеет многовековую историю. И связан он прежде всего с семейными традициями, благодаря которым из поколения в поколение передаются секреты профессионального мастерства, накопленный годами капитал и жизненный опыт. Исходя из этого Микрокредитбанк в Год семьи представил пакет услуг "Для благосостояния семьи", направленный на создание всесторонних удобств и возможностей для семьи, содействие в воспитании детей, увеличении семейных доходов.

В сотрудничестве с общественным движением молодежи "Камолот", Торгово-промышленной палатой, Министерством высшего и среднего специального образования Узбекистана организован конкурс "Моя бизнес-идея". Он направлен на обеспечение занятости выпускников профессиональных колледжей и академических лицеев, формирование у них навыков предпринимательства и включения их в активную трудовую деятельность. Банком также проведен конкурс, итоги которого подведены на днях - "Самый лучший проект семейного бизнеса".

Одним из эффективных методов сотрудничества с молодым поколением считается проведение различных семинаров. Так, на днях в Нарпайском районе Самаркандской области Центральным банком совместно с открытым акционерным коммерческим банком "Микрокредитбанк" был проведен практический семинар, организованный в целях обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей, финансовой поддержки молодых людей, желающих заняться предпринимательской деятельностью.

В нем приняли участие выпускники средних специальных, профессиональных образовательных учреждений и их родители.

В рамках мероприятия состоялась выставка продукции, произведенной молодыми предпринимателями за счет банковских кредитов.

В завершение семинара 20 выпускников колледжей, представившие перспективные бизнес-проекты, были награждены сертификатами на получение в банке льготного кредита для закупки оборудования, а 15 выпускников - для формирования стартового капитала.

К примеру, выпускница Пахтакчуйского автомобильно-дорожного колледжа Феруза Нурназарова одна из первых решила воспользоваться созданными для семейного предпринимательства возможностями. В этом году за счет льготного кредита Микрокредитбанка девушка наладила швейное дело.

Она с благодарностью говорит, что в развитии бизнеса ей помогают мать и сестренка. Все вместе они занимаются пошивом одежды, изготовлением предметов домашнего обихода. Когда окончит колледж, Феруза намерена расширить свое дело, досрочно возратить кредит, чтобы можно было получить еще больший кредит для закупки новых швейных машин. Она знает, что ей в очередной раз помогут сотрудники банка.

РАСТЕТ ПОКАЗАТЕЛЬ НАДЕЖНОСТИ

Важным условием формирования положительного имиджа Микрокредитбанка, укрепления его позиций в банковской системе страны и роста доверия к нему со стороны клиентов является высокий рейтинговый показатель, присвоенный ему ведущими мировыми рейтинговыми агентствами. Ведь рейтинг банка - это оценка его возможности своевременно и в полном объеме отвечать по своим обязательствам, при этом работая прибыльно.

ОАКБ "Микрокредитбанк", организовавший свою деятельность в соответствии с банковским законодательством, обеспечивает приоритет международных норм и стандартов в своей внешне-экономической деятельности. Поэтому авторитетные мировые рейтинговые и аудиторские компании положительно оценивают деятельность банка.

Так, Микрокредитбанк прошел проверку в международной аудиторской компании "Deloitte and Touche", которая подтвердила, что деятельность банка организована в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности.

Банком были представлены документы для участия в Международном саммите в Голландии в номинации премии ChildFinance («Финансовая активность молодежи и детей»). Принимая участие в этом мероприятии, Микрокредитбанк продемонстрирует успехи, достигнутые в деле поддержки молодых предпринимателей страны.

Следует отметить, что высокий уровень качества оказываемых услуг позволил Микрокредитбанку получить приглашение от Сократовского Комитета Европейской бизнес-ассамблеи для участия в профессиональном конкурсе на международную премию European Quality («Европейский показатель качества»).

О надежности Микрокредитбанка и возрастающем его авторитете на международной арене, укреплении лидирующих позиций в банковской системе страны в целом говорит Международная рейтинговая компания "Fitch Ratings", которая в очередной раз подтвердила рейтинговую оценку "Стабильный", данную финансовому состоянию банка.

Согласно отчету агентства "MIX-MARKET" (США) - глобальной микрофинансовой платформы Микрокредитбанк находится в числе 100 самых лучших банков мира как крупный банк по направлению выдачи микрокредитов, а также повторно признан в качестве банка, оказывающего 5-алмазные микрофинансовые услуги.

Важно, что в течение 2011 года были полностью освоены привлеченные в систему банка средства иностранных инвестиций, в частности, Международной ассоциации развития на "Поддержку сельскохозяйственных предприятий. II-этап". Программы развития ООН на "Комплексное развитие регионов", Фонда сберегательных касс Германии по финансовой поддержке женщин-предпринимателей, профинансированы проекты предпринимателей на сумму 4,5 миллиарда сумов.

В настоящее время все партнеры Микрокредитбанка выразили желание продлить подписанные с ним соглашения и продолжить сотрудничество.

Основными критериями получения столь высокого результата стали лидирующие позиции и показатели баланса Микрокредитбанка, степень его доступности для заемщиков и международных финансовых институтов, а также система менеджмента, внедрение инноваций, профессионализм сотрудников, качество и количество предоставляемых услуг.

Оказывая большую поддержку предпринимательской активности женщин, банк на протяжении всей своей деятельности осуществил целый ряд социально ориентированных проектов и программ, направленных на повышение качества жизни и благосостояния населения, проживающего в отдаленных сельских регионах.

Благодаря участию широкого круга людей в этих проектах и программах у многих женщин появилась возможность участвовать в общественно-социальной жизни по месту жительства. После получения микрокредитов и микрозаймов многие из них стали фермерами, открыли ремесленные мастерские, мясные цеха и стали обучать и обеспечивать работой не только членов своих семей, но и молодых девушек и женщин махаллы, села, где они проживают.

Показательным примером в этом плане может послужить деятельность руководителя частного предприятия "Tumaris Ispirbol Tekstil".

Для предприимчивых женщин

в Узунком районе Сурхандарьинской области Дилардузу Тухтасиной. Эффективно использовала льготный кредит Микрокредитбанка, она организовала выпуск детской и мужской одежды и носков в махалле Янгурузгор. С этой целью на предприятии установлена современная импортная технология стирки сырья стоимостью свыше ста миллионов сумов.

Покупатели уже по достоинству оценили качество и доступные цены продукции из хлопковой ткани. Благодаря этому на предприятии трудятся 20 женщин, которые изготавливают шестнадцать видов детской и мужской одежды, носки. В дальнейшем планируется внедрение в производство новых технологий, расширение ассортимента продукции, создание свыше десяти дополнительных рабочих мест. Как говорит предпринимательница, коллектив доволен условиями, созданными для налаживания и развития бизнеса.

В целях дальнейшего расширения возможностей женщин в получении банковских кредитов ОАКБ "Микрокредитбанк" постоянно расширяет линейку банковских услуг. Одна из последних - форма групповой гарантии, а также гарантии физических лиц, основанных на взаимном доверии новых получателей кредитов.

Расположенное в Кызылтепском районе Навоийской области частное предприятие "Халима Шухрати", ориентированное на выпуск трикотажных изделий, начало свою деятельность два года назад. Сегодня здесь трудятся 25 женщин.

- Предоставленный в начале прошлого года банковский кредит в размере 45 миллионов сумов стал для нашего коллектива важным подспорьем, - рассказывает руководитель предприятия Руфия Бакова. - На эти средства мы приобрели современное швейное оборудование, на котором наши мастерицы шьют модную одежду для взрослых и детей, школьную и специальную форму для рабочих строительных организаций. Установка современных швейных машин обеспечила рост объемов заказов, что создало возможность повысить зарплату работницам.



лена на развитие семейного предпринимательства.

Поэтому в числе приоритетных направлений Микрокредитбанка - работа с молодым поколением, с которым банк ведет эффективный диалог. Сегодня практически нет такой сферы, в которой не была бы задействована молодежь. От фермерства до открытия производственных цехов, от продолжения семейных традиций ремесленничества до услуг по организации собственного дела.

Например, в течение 11 месяцев 2012 года с целью материальной и моральной поддержки молодого поколения банком были выделены кредиты на 30 миллиардов сумов. В частности, объемы выделенных молодежи льготных микрокредитов для занятия предпринимательской деятельностью составили 17,5 миллиарда сумов. За счет этих финансовых средств было создано 6924 новых рабочих места.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (365) 223-14-00
Нукус (361) 222-85-27

Джизак (371) 226-16-50
Ташкент (371) 905-08-86

Наманган (369) 233-24-47
Фергана (373) 212-17-99

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33.

Адрес в Интернете: www.pv.uz

E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-4743

7720104743001

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правда Востока», комн. 444.

Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.

Итого по УЗ: 21.10 Время подписки: 21.30

Дежурный редактор - Г.Лео Корректор - С.Ким.

Дежурный - К.Чаньмуева. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.